

Анжеро-Судженск



День
шахтера
2007

**110 ЛЕТ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОМУ
РУДНИКУ**

Кемерово • ИПП «Кузбасс»
2007

15
86897-
08
МУЗ
"ЦЕНТРАЛІЗОВАННАЯ
БІБЛІОГРАФІЧНА СИСТЕМА"
ІМЕНІ Д.І. ГРІГОРЬЄВОГО

Читальний зал № 15
06.04.



Гумар Фатахутдинович Хабибуллин

В многодетной шахтерской семье рос Гумар. Был самым младшим — его любили и баловали. Но вырос Гумар не избалованным мальчишкой. С детства любил природу, мог часами наблюдать за животными, птицами. Нежно любил своих старших сестренок. Много читал о войне. Очень хотел быть таким же мужественным и сильным, как Сергей Тюленев, как Александр Матросов. Перед его глазами был пример отца — ветерана войны и почетного шахтера.

Пришло время, и он пошел служить в армию, в ВДВ.

В октябре 1984 года домой пришло письмо: «16 октября 1984 года гвардии рядовой Хабибуллин Гумар был тяжело ранен, умер, выполняя священный долг воина по оказанию помощи народу ДРА».

Награжден орденом Красной Звезды — посмертно.



Юрий Владимирович Амеличkin

Из письма Юрия: «Сегодня, 7 ноября, в 10 часов утра... я на нашем плацу в торжественной обстановке принял воинскую присягу. Все было довольно торжественно».

А потом — «...мы едем не куда-нибудь, а туда, где стреляют и даже могут убить. Но мы ехать должны: это называется долг перед Родиной и наш интернациональный долг». В другом письме родителям: «...Обещаю вам служить честно и через два года вернуться домой образцовым солдатом... Ты, мамочка, сильно не волнуйся: у меня все нормально».

Юра выполнил свой долг солдата, верный присяге.

17 мая 1985 года Юрий Владимирович Амеличkin погиб при выполнении интернационального долга. Награжден орденом Красной Звезды — посмертно.



Владимир Максимович Курмак

Он мечтал о мирном небе и всегда говорил: «Буду летчиком!» Выпускник школы № 3, окончил Сызранское вертолетное училище. Старший летчик вертолета МИ-24, в марте 1988 года он получает направление в Душанбинский отряд.

Более 300 раз Владимир поднимался в небо Афганистана.

18 июля 1988 года, прикрывая транспортные вертолеты, был сбит практически на границе с Советским Союзом.

Капитан В. М. Курмак награжден орденом Красной Звезды — посмертно.